

一锹下去,挖出千年古墓

年代在六朝晚期至隋唐,距今已有1500多年



9月6日,来安县半塔镇一张姓村民在平整自家屋后的一片土地时,突然挖出几片带有花纹的古代墙砖,随即上报到镇、县文物管理部门。后经省文物局考古专家现场分析,该墓存在于六朝晚期至隋唐之间,距今已有1500多年。

刘涛 记者 俞宝强 文/图



中科大“上门”招研

为了考研上名校只身前往外地,“驻扎”在校外只求能一睹教授风采,这样的局面今后将逐渐被改变。昨天上午,记者从中国科学技术大学了解到,9月18日,中科大40余位顶尖教授来到成都纪城洲际大饭店五楼会议中心,“上门服务”介绍学校今年的研招政策之余,也为一些考生提供现场的面试,面试成绩合格的考生将现场颁发面试合格通知函,合格学生可优先录取。见习记者 李婉婷

专科补录计划昨公布

记者昨天从省考试院获悉,备受关注的我省今年普通高校专科补录分专业计划昨天公布(详见安徽教育招生考试网),达到相应批次线没有被录取的考生明日开始填报补录志愿。每批次设A、B、C三个院校平行志愿,每所院校均设3个专业志愿和1个专业服从志愿。9月25-28日,补录工作分科类进行计算机远程网上录取。 记者 桑红青

专家论道矿山开采

昨日,由安徽理工大学、波兰AGH理工大学联合主办的2010国际采矿论坛——面向21世纪的矿山安全高效开采国际会议在安徽理工大学举行,来自波兰、澳大利亚及国内中国矿业大学、安徽理工大学、河南理工大学等10余所高校近90名采矿专家围绕“矿山安全高效开采”主题,深入探讨矿山安全高效开采的新技术、新经验,为提高矿山安全生产水平提供理论和技术支持。陈彬 记者 圣林

“一站式”消防体验

日前,耗资40多万元消防宣传教育车在蚌埠市亮相,标志着安徽省消防宣传教育车历史的结束。该车车身长66米,宽26米,高31米,可谓是一座移动式消防宣传站。体验项目大量采用了电脑控制技术,防火、灭火、报警救援、逃生、救护、娱乐互动等内容一应俱全,各类人群可零距离享受“一站式”消防体验。 邵学民 方晓全 记者 鲁龙飞

安徽党建有了新平台

昨日,安徽党建工作有了信息交流的平台,经中央有关部门批准,中国党建网安徽频道昨日正式开通运行。该安徽频道的开通,将为安徽广大党员、党的各级组织提供可靠的党建信息交流平台,提供学习、思索园地,搭建思想、情感互动的桥梁,使我省党建工作迈上一个新的台阶。 沈建轩

》》 惊奇 平整土地发现古墓

半塔镇出土“千年古墓”?昨日,记者采访了全程参与勘察、发掘该墓的半塔镇文化站站长王祖道。据王站长介绍,9月6

日,该镇白云村东竺组一位名叫张文军的年轻人在自家屋后平整土地时,突然挖出几块带有花纹的砖头,继而出现大量古砖,

曾经外出打工、“见过世面”的他立刻意识到“地下可能埋有古代文物”,并随即向半塔镇及来安县文管部门进行报告。

》》 吸引 各级专家先后抵达

接到群众上报后,王祖道立刻带领半塔镇文化站工作人员,赶赴现场进行初步勘察并叮嘱张文军和附近村民好好保护现场。次日上午,来安县文管所工作人员

也驱车赶来,经过简单发掘,确认张文军发现的确实是一处古墓且年代较长。为科学发掘古墓,他们随后将此情况汇报到省文物局。

当天下午,省文物局考古专家紧急赶到来安县半塔镇,经省考古专家现场分析,该墓存在于六朝晚期至隋唐之间,距今已有1500多年,为一小型砖墓。

》》 考古 出土文物累计四件

9月9日上午,来自来安县和半塔镇文管部门的9名考古专家在当地村民的帮助下正式对该墓进行发掘。经现场勘察,古墓位于半塔镇白云村东竺组背后

的快活岭上,墓长36米、宽18米,且建有甬道。由于建造年代较长,墓葬中没有发现遗体残骸,仅出土了四件陪葬品且皆为单

件,其中,保存比较完整的有一个灰陶壶和一只碗,钵已粉碎,铁刀则断成两截。据了解,四件出土的陪葬品当天下午便被来安县文管所带回保护。

》》 价值 历史价值不容忽视

“虽然半塔古墓考古挖掘出的陪葬品不多,但却挖出了大量用于堆砌及铺地的墓砖。”来安县文管所一负责人在采访中这

样告诉记者,“特别值得一提的是,墓砖上绘有大量罕见纹饰图案,其中包括乳钉纹、树叶纹、人形纹、钱纹、太阳花纹等等,这在

来安考古史上还是首次大规模出现,将对研究那一时期当地人们的生产生活等情况具有重要参考价值。”

》》 链接 明太宗朱氏宗墓在来安?

早在2004年,来安就发现一处古墓。有一座白鹭岛风光特别优美,这座白鹭岛离南京仅70公里,每年清明至寒露,有上万只白鹭来此栖息。更令人感兴趣的是岛内有一处名叫“三星照月”的古墓景观,据传说此

古墓为明太宗朱氏宗墓,而当地也有不少姓氏朱。为了探求真相,有关历史学家表示,明太宗可能指的是明成祖朱棣,因为朱棣作为明太祖朱元璋的第四个儿子,从侄儿建文帝手中夺取了皇位,其死后庙号为太宗,所

以在《明实录》中他的实录就被称为《太宗实录》,后来到嘉靖年间才将其庙号改为“成祖”。至于白鹭岛上的“三星照月”是否为明太宗朱氏宗墓,则需实地考证才能搞清楚。据介绍,此墓至今还未正式发掘。

“十二五”期间我省人口将超7000万

21世纪上半叶,我省将迎来人口三大高峰

星报讯(记者 刘元媛)记者从省政府召开的新闻发布会上获悉,计划生育实行30年以来,我省少出生人口2100万人。同时,我省出生人口性别比例(每出生百名女婴相对的出生男婴数)也在下降,由2005年的1322下降到2009年的125左右。

记者从发布会上获悉,“十二五”期间,我省每年仍将净增人口约60万人,人口将突破7000万。21世纪上半叶,我省将迎来总人口、劳动年龄人口和老年人口三大高峰。

我省加大综合治理力度,严查“两非”行为(即非法鉴定胎儿性别和非医学需要的选择胎儿性别终止妊娠)。3年来我省共查处“两非”案件2万件以上。我省出生人口性别比的上升势头也得到有效遏制。

据悉,我省是人口大省(总人口全国第八位),也是出生人口性别比偏高的省份之一。“目前低生育水平反弹压力大,部分地区、特别是皖北地区出生政策符合率不高,违法生育的现象时有发生。”安徽省人口计生委主任孙爱民发布会上透露,沿淮及淮北区经济发展慢,人口密度大,土地占全省40%,人口占全省45%左右。

出生人口性别比例即每出生百名女婴相对的出生男婴数。出生人口性别比一般在103~107为比较正常。据了解,早在1982年我省出生人口性别比就达到112。而2005年的全国1%人口抽样调查显示,性别比已上升到1322,即每出生3名女婴相对的出生4名男婴。

孙爱民在发布会上告诉记者,2006年

我省加大综合治理力度,严查“两非”行为(即非法鉴定胎儿性别和非医学需要的选择胎儿性别终止妊娠)。3年来我省共查处“两非”案件2万件以上。我省出生人口性别比的上升势头也得到有效遏制。 又讯(记者 王玉) 昨日下午,省人口和计划生育工作领导小组,给我省30年来为人口计划行业无私奉献的18名新闻人物获奖者进行颁奖和授牌。旨在为进一步增强责任感、使命感,统筹解决人口问题,再加努力。

拍卖公告

受委托,我公司定于2010年9月30日上午十时,在如家快捷酒店(合肥市滁州路252号)二楼会议室对以下资产进行公开拍卖。

一、拍卖标的:
1、合肥市国际汽车城汽摩配市场A1幢101、102、146、147四间门面。总建面约:30096平方米。2、合肥市国际汽车城汽摩配市场A1幢103、104、105、148、149五间门面。总建面约37005平方米。
以上标的采取先整体后拆分拍卖,整体参考价1200万元。
二、看样及保证金交纳时间:
公告日至拍卖前一日15:00止。
三、咨询电话:
18956700999 18256090017
安徽永兴拍卖有限公司
2010年9月20日